

一男子借了1万元高利贷无力偿还

半夜纵火勒索纺织企业老板

文/片 本报记者 赵磊 本报通讯员 柳栋

为还银行的汽车消费贷款和自己借的高利贷,家住大牟家镇的刘某竟想出歪招,用纵火、发恐吓短信等恶劣手段,敲诈数名纺织企业老板。

11月7日,记者从高密市公安局获悉,目前,犯罪嫌疑人刘某已被刑事拘留。



半夜遭纵火短信敲诈

10月28日夜,高密市姜庄镇仁和社区一家纺织厂墙外的草垛无故起火,凌晨3时,这家纺织厂内的一台纺织机器又莫名发生燃烧,由于发现及时,一场大的火灾事故才得以避免,而更令人意想不到的事却正在发生。

火灾事故发生后,纺织厂的老板吴先生同厂里工人对机器进行检修后,没有找到起火原因,吴先生觉得可能是机器过热导致的自燃,疲惫的他处理完这些事情后,回到家倒头便睡。刚睡下没多久,吴先生家的电话铃声响个不停,在他正要起身接电话时,铃声却嘎然而止。这么晚谁会打电话呢?他翻看着来电记录,一个陌生的手机号码引起吴先生的注意,正在思索时,手机“滴滴”响了两声短信提示音。他拿起手机一看,是刚才打电话的陌生号码发来的,短信内容是:“今晚的那把火,你知道是什么原因吗?”当时吴先生以为是有人恶作剧并没去理会,没想到过了半个多小时,这个号码又发来一条短信:“赶紧给我凑齐4万块钱,存到我银行卡中,不然会有更刺激的火等着你”,紧接着又收到一条短信:“你儿子24小时内都在我们视线范围内,当心他的小命”。

收到短信的吴先生看后不寒而栗,越想越害怕,整个晚上都

想着短信的事,彻夜未眠。第二天早上,王先生回拨该号码,但电话接起来后又被挂断,在与家人商量后,他带着手机来到市公安局仁和派出所报了案。

当日,又有两名纺织企业负责人刘先生、王先生到派出所报警称,他们也接到了类似的恐吓短信,其中刘先生的厂房被人隔门泼入了汽油,恐慌中刘先生为求平安,给疑犯提供的银行卡中存入了2千元钱。

嫌犯网吧内被抓获

仁和派出所接警后,迅速向市公安局汇报案情。市公安局领导对此案高度重视,仁和派出所联合刑警等相关部门成立专案组侦破此案。

专案组在侦查工作中,首先围绕几名受害人的社会关系以及疑犯使用的电话卡、银行卡等开展了大量的工作,在确认这些卡都是疑犯冒用他人身份证办理使用后,专案组民警迅速调整思路,将工作重点放在了疑犯的活动场所,最终在银行监控中发现了疑犯的踪迹。随后,经连续多日的侦查守候,专案组民警发现大牟家镇的刘某其体貌特征等与疑犯较为一致,且具备作案条件与动机,遂制定缜密的抓捕方案。

10月31日下午,专案组民警在市区一家网吧内,将正在上网的刘某抓获,同时缴获其作案使用的手机及银行卡。

为高利贷所逼

经审讯,10月28日晚,犯罪嫌疑人刘某先是用打火机点着了吴先生厂房外的草垛,可由于草垛在厂外没能引起注意,随后他又将点燃的手套从厂房后窗扔进了正在运行的纺织机器上。之后,他又在附近加油站买了些汽油泼进了刘先生的厂房中,回到住处他便分别打电话,发短信对三名受害人进行敲诈。

原来,现年26岁的刘某,家住大牟家镇,其父母在今年9月份替他首付2万余元,贷款买了一辆轿车,期盼着他有了车,早一天能把媳妇娶进门。可谁知,游手好闲的刘某为还银行的车贷,竟托人去借了1万块钱的高利贷。起初,他还把借到的钱都存进了银行卡,但由于刘某没有工作,花钱又大手大脚,借到的高利贷没几天就被他花完了,车贷也没还上多少钱。眼看就又到银行贷款的还款日,自己借的高利贷也得还利息了。心急如焚的刘某便想到当老板的都是有钱人,于是他学着网上编发短信敲诈老板钱财的情节,用自己捡来的身份证去办了一张银行卡跟电话卡,先是到这些企业去制造一些小事故,再编发短信威胁多名企业老板,敲诈金额从4千元至4万元不等。

刘某说,“我不敢放火,干这些也是为了让他们害怕,这样他们才能给我存钱。我做了这些事被警察抓获后,觉得很对不起俺爹俺娘。”